

Încă o zi liberă pentru români?

## 1 Iunie, Ziua Copilului se dorește a deveni zi liberă nelucrătoare

Mai mulți parlamentari au semnat o propunere legislativă care instituie ziua de 1 iunie, când se sărbătorește Ziua Copilului, ca zi liberă. Aceștia și-au motivat inițiativa prin faptul că timpul scurt petrecut de părinți cu copiii lor și lipsa de la evenimentele și serbările organizate cu această ocazie afectează în mod negativ evoluția copiilor și dezvoltarea lor în societate.

Propunerea legislativă, inițiată de **senatoarea Rozalia Biro** (UDMR) și **deputatul Claudia Boghicevici** (PNL), a fost semnată de 61 de deputați și senatori de la toate partidele reprezentate în Parlament și își propune modificarea articolului 139 din Legea 53/2003, Codul Muncii, potrivit news.ro.

Astfel, inițiatorii își motivează propunerea prin faptul că **petrecerea timpului cu copiii, în week-end sau în vacanțe, nu substituie faptul că în restul timpului le acordăm prea puțin din timpul nostru.**

Importanța acestor evenimente în dezvoltarea copiilor este una majoră, iar aprecierile din partea părinților sunt esențiale pentru copii, afirmă parlamentarii, care menționează că lipsa părinților de la aceste evenimente are implicații psihologice negative în dezvoltarea copiilor, se mai arată în expunerea de motive la propunerea legislativă.

Inițiatorii mai spun că de cele mai multe ori, părinții își iau o zi de concediu, pentru că nu toți angajatorii au disponibilitatea de a acorda această zi liberă, iar atunci când întârzie la muncă, pentru că au participat la serbări, sunt sancționați de șefii lor.

Parlamentarii dau și exemplul rezultatului unui sondaj Gallup din ianuarie 2010, în care **aproape jumătate din copii au răspuns că petrec în medie o oră pe zi cu părinții.** Mai mult, în timpul petrecut împreună, copiii și părinții nu comunică suficient și interacționează la nivel superficial.

Românii petrec foarte mult timp la serviciu și au puține zile pe care le dedică copiilor, în mod exclusiv. Luând toate aceste date în considerare, considerăm că, de 1 iunie, Ziua Copilului, unul dintre cadourile cele mai de preț pe care le-ar putea primi cei mici ar fi timpul și atenția părinților, spun parlamentarii.

Inițiatorii mai afirmă că **acei copii care nu petrec timp de calitate cu părinții pot prezenta tulburări de comportament, care se poate manifesta prin nivel ridicat de neadaptare socială sau familială, relații proaste cu cei din jur.**

Parlamentarii spun că ziua de 1 iunie (care anul acesta cade într-o zi de miercuri) trebuie să fie declarată zi liberă pentru toți românii, pentru că s-ar crea o discriminare dacă s-ar acorda această facilitate doar părinților.

Ei aduc ca argument pentru declararea acestei zile libere și un studiu al Fundației Europene pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață, Eurofound, potrivit căruia **românii au muncit în 2014 cel mai mult, în Uniunea Europeană, pe parcursul unei săptămâni, 41 de ore, în stagnare față de precedenții doi ani, fiind urmași la de Luxemburg, Marea Britanie, Portugalia, Germania și Polonia, cu aproximativ 40 de ore.**

La polul opus se află angajații din Finlanda și Franța, care pe parcursul săptămânii au lucrat 37,3 ore. În plus, în România, programul de lucru negociat colectiv este de 40 de ore, pe săptămână, care reprezintă maximul în Uniunea Europeană.

De asemenea, România se află pe ultimele poziții în Uniunea Europeană la numărul de zile libere primite, exceptând zilele de odihnă.

sursa: romaniatv.net

**Cele 12 zile libere ale anului 2016 sunt următoarele:**

\* 1 și 2 ianuarie (vineri și sâmbătă): Anul Nou

\* 24 ianuarie (duminică): Ziua Unirii Principatelor Române

\* 1 și 2 mai (duminică și luni): Paștele

\* 1 mai (duminică): Ziua Muncii

\* 19 și 20 iunie (duminică și luni): Rusalii

\* 15 august (luni): Adormirea Maicii Domnului

\* 30 noiembrie (miercuri): Sfântul Andrei

\* 1 decembrie (joi): Ziua Națională a României

\* 25 și 26 decembrie (duminică și luni): Crăciunul.

*După cum se poate vedea, din cele 12 zile declarate libere în anul 2016, în șapte cazuri acestea cad în zile lucrătoare din timpul săptămânii, iar cinci corespund zilelor de la sfârșitul săptămânii*

## MÂINI HARNICE ÎN PARCUL ȘCOLII

În cadrul Cercului "Patrula ECO", elevii **Clasei Pregătitoare A și Clasei I A** de la Școala Gimnazială Vladimirescu și-au dat mâna într-o acțiune menită să le cultive dragostea față de natură. Astfel, copiii au fost antrenați într-o activitate practică de plantare a florilor.

Parcul Școlii s-a umplut de răsete vesele și mâini harnice au plantat flori în gropile săpate anticipat. Copiii li s-au alăturat și părinții ca voluntari.

Elevii au demonstrat că la această vârstă se însușesc cel mai bine deprinderile și atitudinile pozitive față de natură și se formează premisele conștiinței ecologice. Sub ochii lor florile plantate vor crește zi de zi, înfrumusețând Parcul școlii. La finalul activității, copiii s-au relaxat prin jocuri în aer liber.

Din această acțiune, copiii au învățat ce înseamnă respectul și dragostea față de natură și mediul înconjurător, iar viitorul acestora depinde de acțiunile fiecăruia dintre noi.

Prof. inv. primar FLORIȚA BOLCU

Prof. inv. primar SAS ELENA



## Recrutare pentru admiterea în instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor

Inspectoratul de Jandarmi al Județului Arad recrutează candidați pentru concursurile de admitere organizate de instituțiile de învățământ din structura Ministerului Afacerilor Interne și a Ministerului Apărării Naționale.

Pentru sesiunile din acest an, locurile scoase la concurs sunt:

- 84 locuri pentru **Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București**, din care: 70 pentru Facultatea de Jandarmi și 14 pentru Facultatea de Științe Juridice și Administrative;

- 175 locuri pentru **Școala Militară de Subofițeri Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani**;

- 175 locuri pentru **Școala Militară de Subofițeri Jandarmi „Petru Rareș” Fălticeni**.

Locurile scoase la concurs pentru instituții de învățământ ale Ministerului Apărării Naționale, care pregătesc și personal ce va fi încadrat în structurile Jandarmeriei Române, sunt:

- 44 locuri pentru **Academia Tehnică Militară**

București;

- 33 locuri pentru **Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” Sibiu**;

- 19 locuri pentru **Institutul Medico-Militar București**;

- 10 locuri pentru **Academia Forțelor Aeriene „Henri Coandă” Brașov**;

- 86 locuri pentru **Școala Militară de maiștri militari și subofițeri a Forțelor Terestre „Basarab I” Pitești**.

Informații despre condițiile de admitere, documentele necesare constituirii dosarului de candidat și alte informații, se pot obține la sediul Inspectoratului, în localitatea Vladimirescu (județul Arad), str. Jandarmeriei nr. 1-3, la Serviciul resurse umane și la telefon 0257/514.950, int. 24557, 24535.

De asemenea, pot fi accesate paginile de internet ale instituțiilor militare de învățământ și a Inspectoratului de Jandarmi al Județului Arad, la adresa [www.jandarmeriaarad.ro](http://www.jandarmeriaarad.ro).

**Clubul de lupte greco-romane C.S. GLOGOVĂȚ 2013 ORGANIZEAZĂ**

**Turneu Internațional de lupte greco-romane pentru Copii, Cadeți și Juniori**

la Sala de Sport din Vladimirescu  
În ziua de SÂMBĂȚĂ, 7 MAI 2016,  
cu începere de la ora 10.

Participă echipe din  
Ungaria, Serbia și România.  
**INTRAREA LIBERĂ**

*Lumina Învierii ne umple, în fiecare an,  
inimile de speranță, iubire și liniște sufletească.  
Sfintele Sărbători de Paști sunt momentul prielnic  
pentru a ne regăsi, alături de cei dragi nouă.*

**Sărbători cu bine!**

Conducerea administrativă, cadrele didactice și personalul auxiliar de la  
**ȘCOALA GIMNAZIALĂ VLADIMIRESCU**

Director, prof. Daniela Tomoiagă  
Director-adjunct, prof. Ofelia Kurunczi

**www.newsar.ro**

**Citește AZI ce scriu ziarele de mâine!**